

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 23 (851) Четверг, 22 июня 1972 года

Цена 1 коп.



Поддерживая почин

Поддерживая группы мастера цеха № 15 тов. Беляева В. Д., соревноваться за достойную встречу знаменательной даты 50-летия образования СССР, в целях развития соревнования и мотивации коллектива завода на выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия образования Союза ССР и направленных на досрочное завершение плана 1972 года, дирекция и профсоюзный комитет завода объявляют условия соревнования. Победителями соревнования будут считаться коллективы высокой культуры производства и организаций труда и коммунистического труда, которые добьются в 1972 году:

- наивысшего, по сравнению с 1971 годом, прироста объема выпускаемой продукции за счет роста производительности труда;
 - досрочного выполнения годового плана по товарной продукции, производительности труда, номенклатуре при ритмичной работе;
 - опережения темпов роста выработки на одного рабочего, по сравнению с темпами роста средней зарплаты;
 - улучшения качества продукции по сравнению с 1971 годом;
 - отсутствия случаев нарушения трудовой дисциплины, общественного порядка и травматизма;
 - наибольшего экономического эффекта от внедрения рацпредложений и количества поданных предложений;
 - наибольшего экономического эффекта от внедрения рацпредложений и количества поданных предложений;
 - хорошей организации шефской помощи молодым рабочим;
 - активного участие в мероприятиях, проводимых на общественных началах.
- выполнения социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия образования СССР.

Для поощрения победителей установить две первых премии по 100 — 125 рублей, три вторых по 75—100 рублей, пять третьих по 50—75 рублей.

Коллективы-победители в юбилейном соревновании награждаются Почетными грамотами с вручением вымпелов и премируются денежной премией.

Размер премии для коллектива определяется в зависимости от технико-экономических показателей и численности работающих.

Субботник возглавили коммунисты

Тесная дружба связывает завод с подшефным совхозом. Накануне первого массового субботника по заготовке кормов представители завода приехали в совхоз, совместно с его руководителями обсудили, какую задачу предстоит выполнить, наметили фронт работ.

В этом году совхоз распорядился по-хозяйски, решив выкосить на силос травы с неудобных земель: обочин и откосов дорог, по краям полей, в оврагах, куда с техникой не доберешься. Эту задачу и предстояло выполнить по-планам завода 17 июня.

С рассвета зазвенели косы в отделениях совхоза «Путь Ильича», имени Свердлова, имени Ленина и «Ленинские всходы». Более двухсот косцов приступили к работе дружно, с энтузиазмом.

Бригаду косцов из цеха № 20 возглавил начальник цеха Н. А. Савельев, в отделе № 27 партогр В. И. Соловьев, в цехе № 17 В. А. Терентьев, начальник подразделения. Выделить кого-то особенно возможности нет. Потому что на субботник ехали как на праздник. Потому что косьба и в самом деле праздник. Трудно найти другую работу, чтобы доставляла такое удовольствие, где еще ярче проявляется физическая сила, где еще

хотят также заметны и ощущимы результаты труда.

А автобусы уже торопились во второй рейс, чтобы привезти на уборку скошенной травы еще 200 работников завода. Мгновенно распределили обязанности: одни собирают траву, другие грузят и отвозят в силосные ямы. Работа спорится. День солнечный, теплый, рядом друзья. Работать и приятно, и весело.

Кажется, только начали сгребать, еще ни одного «перекура» не было, а начала откоса уже и не видно, далеко протянулись одинаковые копны.

Как всегда субботник возглавили коммунисты: секретари партийных организаций, руководители подразделений выехали во главе своих бригад. Здесь и партогр цеха № 20 А. К. Синчагов, и начальник цеха № 18 В. С. Хрустов, начальник отдела № 27 А. Е. Рихтер и партогр цеха № 19 А. А. Башев, и руководитель предприятия, и многие-многие другие.

Первый субботник по заготовке кормов прошел успешно. В этот день заводчане заложили на силос более 100 тонн травы. Положено хорошее начало укреплению кормовой базы подшефного совхоза.

В. МАРТЫНОВИЧ.

Партийная жизнь

В январе 1972 г. проведено открытое занятие в школе основ марксизма-ленинизма при заводеуправлении. Пропагандисты прослушали рассказ по теме «Национально-освободительное движение». После этого был сделан методический разбор, пропагандисты высказывали свою оценку занятию, задали руководителю школы т. Кашлеву ряд вопросов. Занятие было полезным для всех пропагандистов. Партиком завода неоднократ-

но изучало произведения В. И. Ленина и материалов XXIV съезда КПСС, осуществляя дифференцированный подход, учитывающий уровень общего образования и политической подготовки слушателей.

Связь изучаемого материала с жизнью, с современностью, с практикой коммунистического строительства осуществлялась во всех школах и семинарах, особенно в тех, где изучались вопросы экономики и экономические проблемы.

В учебный план на год, выданный каждому пропагандисту, были включены указания: когда, в каком объеме, каким способом должны быть изучены произведения В. И. Ленина и материалы XXIV съезда КПСС. В соответствии с этим пропагандисты и строили работу своих школ и семинаров.

В школах основ марксизма-ленинизма, изучавших политэкономию социализма, связь с современностью была по каждой теме учебного плана, а по таким темам, как «Распределение в социалистическом обществе», «Хозрасчет и рентабельность», привлекалася местный справочный материал.

Такая же картина была и в школах, изучавших «Начальный курс научного коммунизма», а также в начальных политшколах, изучавших «Основы политических знаний».

На занятиях в ряде школ использовались наглядные пособия, практиковалось прослушивание ленинских речей, демонстрация диафильмов. В течение года слушатели ряда школ и семинаров в составе своих коллективов совершили экскурсии по ленинским и историческим местам.

21 марта 1972 г. в конференцзале была проведена научно-практическая конференция на тему: «Ленинское учение о социалистическом соревновании как методе коммунистического строительства».

Отмечая положительные стороны в организации и идеино-теоретическом содержании занятия в школах и семинарах, как свидетельствуют методисты и проверяющие, проходили удовлетворительно. В своем большинстве пропагандисты имеют хорошую политическую и общекультурную подготовку, знакомы с основами методики партийной пропаганды, имеют определенный опыт и занятия проводят умело. К ним относятся Д. Ф. Логинов, П. В. Суворин, Г. А. Грибов, В. А. Канаев, Н. М. Белов, А. Е. Рихтер, А. М. Филиппов, В. Т. Петров, М. Р. Брок, А. П. Зайкин, П. С. Немчинский, В. А. Блинов, В. М. Кашлев, А. А. Ермошин, В. С. Кучеренко, Ю. И. Булгаков, В. В. Менек, Ф. С. Беличенко, Л. Ф. Матвеичук, Е. Н. Яцева, Д. А. Решетников, Е. М. Изосов, Г. И. Крутенко, В. А. Рыжов, В. В. Сизоненко, М. А. Новиков, и многие другие.

По своему идеино-теоретическому содержанию занятия в школах и семинарах, как свидетельствуют методисты и проверяющие, проходили удовлетворительно. В своем большинстве пропагандисты имеют хорошую политическую и общекультурную подготовку, знакомы с основами методики партийной пропаганды, имеют определенный опыт и занятия проводят умело. К ним относятся Д. Ф. Логинов, П. В. Суворин, Г. А. Грибов, В. А. Канаев, Н. М. Белов, А. Е. Рихтер, А. М. Филиппов, В. Т. Петров, М. Р. Брок, А. П. Зайкин, П. С. Немчинский, В. А. Блинов, В. М. Кашлев, А. А. Ермошин, В. С. Кучеренко, Ю. И. Булгаков, В. В. Менек, Ф. С. Беличенко, Л. Ф. Матвеичук, Е. Н. Яцева, Д. А. Решетников, Е. М. Изосов, Г. И. Крутенко, В. А. Рыжов, В. В. Сизоненко, М. А. Новиков, и многие другие.

Учебный материал они излагают на хорошей идеальной и научной основе, последовательно, полно, как это и определено программой и учебниками. Рассказ всегда бывает доступным, примеры и факты продуманные, помогающие лучше понять сущность тех или иных теоретических положений.

В нынешнем учебном году, начиная с января, перед каждым семинаром в техкабинете пропагандисты из выступлений руководителей завода черпали местный справочный материал по предприятию. Полученным и спрашивающим материалом по городу. В феврале для них в техкабинете была прочитана лекция «Методика изложения нового материала пропагандистом», которая была построена с учетом опыта присутствовавших на лекции.

Подводя итоги, партийные организации деятельно готовились к новому учебному году. Комплектование школ и семинаров на новый год уже завершено.

Ф. РОМАНОВ,
зав. кабинетом политического просвещения.

ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ

О переходе городского транспорта на бескассовое обслуживание

С 1 июля на всех городских автобусных маршрутах вводится бескассовый метод обслуживания пассажиров. Правом входа в автобус, для проезда в нем и провоза багажа пользуется пассажир, имеющий при себе месячный проездной билет или абонементные талоны.

Месячный проездной билет не дает право бесплатного проезда багажа. Войдя в автобус, пассажир должен предъявить месячный проездной или закомпостировать один абонементный талон стоимостью 5 коп., а при наличии багажа размером свыше 20x40x60 см еще два абонементных талона по 5 коп.

Компостеры установлены в салоне автобуса у входных дверей. Закомпостируемые билеты пассажир должен схранивать до конца поездки.

Если пассажир не производит компостирование билетов, он считается безбилетным и подвергается штрафу в размере одного рубля работниками контрольной службы предприятия.

Абонементные талоны и месячные проездные билеты на предъявителя свободно продаются в киосках союзпечати, магазинах торговой сети, в кассах железнодорожного вокзала.

Стоимость абонементных талонов 50 коп. за 10 штук

Стоимость проездного месячного билета на предъявителя 3 рубля 75 коп.

Администрация городского автопредприятия.

В честь Дня советской молодежи 25 июня на площади Космонавтов проводятся соревнования по картингу на призы «Юность» с участием сильнейших гонщиков ряда областей Республики.

Приглашаем любителей этого вида спорта на открытое первенство области.

Примите зрителей строго соблюдать правила и не подвергать себя и гонщиков опасности.

Начало соревнований в 12 часов.

Комитет ДОСААФ,
комитет ВЛКСМ.

ФУТБОЛ

После 6 игр первого круга мужская команда лидирует, не имея ни одного поражения. Наши футболисты забили 13 голов, пропустили 3. У команд юношей и мальчиков по 7 очков.

В воскресенье, 25 июня, игры состоятся на нашем стадионе.

Вечерний техникум объявляет прием на 1972 — 1973 учебный год. При поступлении в техникум необходимо предъявить следующие документы: аттестат о восьмилетнем или среднем образовании (подлинник) медицинскую справку, выписку из трудовой книжки, заверенную начальником отдела кадров или руководителем предприятия, направление на учебу, четыре фотокарточки (размер 3x4), заявление.

Лица, поступающие в техникум на базе средней школы, сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) по математике (устно). Поступающие на базе восьмилетней школы экзамены сдают по русскому языку (диктант), по математике (устно).

Заявления принимаются ежедневно с 15 до 21 часа, кроме воскресенья. Справки по телефону 5-46-80.

Администрация техникума.

габели. Мы скорее сдержанно вздохнем и обреченно резюмируем: «Да, страшная штука — пьянство!».

Пьянство — действительно страшная штука. Куда страшнее, чем представляется многим. Алкоголик психически раскован, его сдерживающие центры полностью отключены, ему море по колено — о каких же нравственных или правовых нормах общества станет он задумываться?! Достаточно сказать, что более 90 процентов хулиганских проступков и преступлений совершается в состоянии опьянения. Общество несет по вине пьющих неисчислимый урон — во много раз больший, нежели доход от продажи спиртного.

Только рюмка? Одна-единственная?

Как часто я слышу от пациента этот тривиальный вопрос, как часто испытываю бессилие, когда дистанция от рюмки первой до рюмки последней уже пройдена и явления стали необратимыми!

Ничто не возникает само по себе. Махровый цвет алкоголизма разрастается на хорошо удобренной почве бытового пьянства, безобидной, на первый взгляд, выпивки по любому кстати подвернувшемуся случаю.

Привычка к выпивке рано или поздно непременно приводит к алкоголизму. По данным Всемирной организации здравоохранения, хроническим алкоголиком становится каждый шестнадцатый систематически пьющий. Исследования хронического алкоголизма, проведенные в последние годы, свидетельствуют, что это зло — во многом результат бездумного следования дурным «традициям» — с одной стороны, и желания какой-то части молодежи идти в «ногу с веком» — с другой.

Статистика показывает, что более 70 процентов алкоголиков приобщились к злоупотреблению спиртным под влиянием товарищеских компаний: выпивки в честь выходного дня, полуночи иных столь же «значительных» поводов. Около 10 процентов пьющих губят себя при активной помощи родителей, внушающих им уважение к тем же «тради-

циям». Остальные начинают пить «без всяких причин»... Без всяких? Нет, разумеется! Ибо в основе алкогольной распущенности, как правило, лежат серьезные упущения в воспитании подрастающего поколения, упущения, плод которых — ограниченность духовных запросов, узость интересов, неустойчивая мораль.

Можно смело утверждать, что распространению хронического алкоголизма способствуют и незнание значительной частью населения коварных свойств алкоголя, превратное представление о

Я полностью беру на себя ответственность за это категорическое утверждение, ибо специальные данные, лежащие передо мной, достаточно красноречивы: лишь 7 процентов алкоголиков идут в медицинские учреждения под давлением и по принуждению общественности. Только семь! А остальные 93? Их приводят измученные жены, дети, родственники... Лишь единицы обращаются по собственной инициативе.

ЧУДА НЕ БУДЕТ...

Сейчас борьба с алкоголизмом, этим убийцей № 1, ведется по лечебной и законодательной линиям.

Действует, наращивая мощности, сеть психоневрологических и наркологических диспансеров. Увеличивается число койко-мест в стационарах. Специалисты психиатры в меру сил и возможностей возвращают в строй тех, кого душит «зеленый змий».

Однако обольщаться этой внешней идиллией — значит, по моему, предаваться спасению иллюзий. Достаточно вспомнить, что антиалкогольный «фронт»

легко прорывается из-за разобщенности мер медицинского и административно-законодательного характера. Закон ставит пьянице препоны перед бутылкой и распахивает ему двери в апартаменты медицины. Но алкоголик ловко лавирует между законом и медициной. Ему не нравится ни то, ни другое. Соблюдать закон он не хочет, идти к врачу — тем более. Он наивно верит, что в любой момент способен отказаться от порочного соблазна. Он

может самому себе и окружающим, а окружающие, поверив этой лжи, создают, по существу, почти идеальные условия для превращения бытового пьяницы в хронического алкоголика.

Ну, а потом?

При определенной обстановке мы можем дать бой и, безусловно, выиграть его на любом этапе хронического алкоголизма. Однако каких колосальных усилий, какой огромной затраты материальных и иных средств потребует такой бой!

Нарколог должен вступать в сражение на ранней стадии алкоголизма. А под силу ли ему это?

К сожалению, нет. Ибо не дано врачу быть около каждого отдельного пьяницы нянкой и наставником. Ибо врач сегодня только лечит, но не устраняет причины, которые являются не столько биологическими, сколько социальными.

ГДЕ ЖЕ ВЫХОД?

Выход — в широком и последовательном участии общественности в борьбе с алкоголизмом. Уже сегодня мы располагаем серьезным опытом работы самых разнообразных органов и организаций, и задача состоит в том, чтобы все полезное было суммировано, а действия сконцентрированы и соответствующим образом направлены. Достаточно вспомнить, что на ряде предприятий

профессиональные и иные организации в порядке самостоятельности ввели практику разнообразной и более или менее действенной формы борьбы с алкоголизмом: алкоголики и просто пьяницы берутся под неусыпный надзор, к ним прикрепляют своеобразных воспитателей из числа старых кадровых работников, фамилии пьяниц — нарушителей дисциплины вывешиваются для обозрения.

В борьбе с алкоголизмом первую скрипку должна играть общественность, и прежде всего на производстве, в той среде, где пьяницы живут и работают. Именно на предприятиях дислоцирован контингент, дающий наибольший процент пьющих.

Хронические алкоголики и бытовые пьяницы, как черт ладана, боятся гласности. Как часто приходится слышать от них: «Толь-

ко о диагнозе не сообщайте на работу». Пусть же гласность стала действенным рычагом бескомпромиссной борьбы с «зеленым змием»! Да, только так это не возмездие, разумеется, это большая государственная необходимость. Давление общественности, принудительность могут выявить алкоголизм на ранних стадиях, помогут, наконец, внедрить профилактику пьянства.

Нужно с максимальной быстрой создать из уже существующих и разрозненных элементов стройную и взаимосвязанную систему, направленную на принудительное выявление всех алкоголиков в самых ранних стадиях. Звенями этой системы должны быть, в частности, все общественные организации предприятий учреждений и специальные комиссии по борьбе с пьянством на предприятиях и при исполнительных органах. Таким комиссиям необходимо дать самые широкие полномочия, их постановления должны неукоснительно выполняться.

ВМЕСТО ЗАКЛЮЧЕНИЯ

...Каждое утро путь мой лежит мимо большого гастроэнтеролога. Каждое утро в один и тот же час вижу я у дверей монолитную свою единицу группы людей, воля направлена к единственному цели: опохмелиться и как можно скорее! Знакомые, примеченные лица; выпадение из дверей почти не наблюдается, зрост коготь быстр.

Потенциальные постояльцы ционаров — свежий материал для врача-нарколога. О, если бы там по существу, вся эта дружина компании осталась вне сферы действия и медиков, и общественности, и милиции. Впрочем, Миляция на страже: отдельные представители, улившиеся до ложения риз, ненадолго убывают спецрейсами в вытрезвители. Иногда путешествие затягивается на полгода — год, поскольку вслед за вытрезвителем выпадает в колонию для наркологических алкоголиков...

В комплекс мер, которые необходимо быстро внедрить в практику, я вижу два направления: первое связано с ранним выявлением пьянства и алкоголизма; второе — с принудительной аргументацией на ранних стадиях. В сочетании с уже действующим законом о принудительном лечении алкоголиков (1970 год), при правильном применении других административно-законодательных мер эффект, мне кажется, будет достигнут сравнительно быстро.

На первый план сегодня вынесена проблема широкого обследования для принудительного выявления пьянцев и алкоголиков. Делаться это должно по аналогии с профилактикой туберкулеза, особенно опасных инфекционных болезней. Нужно добиться такого положения, при котором стабильной возможной антиалкогольной диспансеризации ряда возрастных групп.

Пришла пора ввести в штабные поликлиники врачей наркологов, снабдив их юношеской инструкцией (такую, что стерство здравоохранения и интересованные ведомства соединены). Во всех подозрительных случаях врачи-специалисты и участники терапевты должны будут привлекаться к консультациям нарколога, за которым резервируется направление больных на принудительную диспансеризацию.

В борьбе с пьянством и алкоголизмом сегодня уже не может быть полумер — об этом достаточно наглядно свидетельствует постановление, принятое КПСС. Только повседневная бескомпромиссная борьба с «зеленым змием» лонниками «зеленого змия» позволит решить стоящую перед нами задачу.

А. КАЧАЕВ, доктор медицинских наук
(Перепечатано в сокращении из «Литературной газеты»).

Редактор А. А. БУХТИЯРОВ